

2025年吉林银行
慈善助学活动

圆梦大学
再度温暖起航

吉林省慈善总会 联办
城市晚报社

2025年 “吉林银行圆梦大学 慈善助学活动” 再度温暖起航

吉林省慈善总会“圆梦大学慈善助学活动”项目是我省慈善品牌项目,连续多年被列为省委、省政府民生实事。该项目自2003年开始实施,现已累计发放善款2.39亿元,资助困难考生8万余名,并实现了被录取困难考生救助全覆盖,救助范围之广、力度之大,在全国处于前列。2020年,该项目被中华慈善总会评为中华慈善品牌项目。

又是一年高考季,又一批有志青年通过勤奋和努力,实现了金榜题名的梦想,即将走进大学的知识殿堂。为了帮助我省低保等困难家庭的学子缓解入学前的经济困难,让他们感受到党和政府以及社会大家庭的关爱,增强他们战胜求学路上困难的勇气,同时也为爱心企业和爱心人士搭建回馈社会的平台,2025年“吉林银行圆梦大学慈善助学活动”如期开展,我们期盼您的参与。

捐赠方式一:银行转账
收款单位:吉林省慈善总会
(标注“圆梦大学”)
开户单位:吉林省慈善总会
账号:
22050145010009333333
开户行:中国建设银行长春
西安大路支行
捐赠方式二:邮局汇款
地址:长春市绿园区普阳街
1616号

吉林省慈善总会 1016 室
(标注“圆梦大学”)
捐赠方式三:扫码捐赠
募捐平台:扫描下方二维码
参与网络捐款(如善款有指定捐
助对象,请在备注中留言标明)



女孩苦读圆梦师范类大学 立志当一名人民教师



陆婉峥和父母 本版图片 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧 摄

姓名:陆婉峥
年龄:18岁
性别:女
高考分数:567分(理科)
毕业学校:公主岭市第一中学校
录取学校:吉林师范大学
人生语录:莫愁千里路 自有到来风

8月初的公主岭市南崴子街道大榆树村,玉米刚抽穗,陆婉峥家的小院里却飘着比丰收更动人的喜悦——18岁的她攥着吉林师范大学录取通知书,指尖因用力而泛白,对着病床上的爷爷和满脸皱纹的父母,她哽咽喊出:“爸妈、爷爷,我考上了!以后我当老师,教出更多的好学生!”这个常年穿着洗得发白校服、靠三亩薄田和父亲打零工为生的女孩儿,终于用十年苦读,把教书育人的梦想,种进了贫瘠却充满希望的生活里。

家庭条件不好 她立志努力学习

陆婉峥的家在公主岭市南崴子街道大榆树村二组,住房是村里最朴素的砖瓦房,屋内的陈设简单,没有一样拿得出手的“大件”。

“家里就三亩多地,种玉米一年到头剩不下多少钱!”母亲孙影说起了家里的情况,75岁的

公公自幼腿部残疾,常年需要人照顾,二女儿陆婉峥从小体弱多病,感冒发烧是常事,光是小时候的住院费就花光了家里所有积蓄,家里还有一个大女儿需要照顾。为了撑起这个家,丈夫陆万里不得不常年在外打零工,每年的收入勉强够维持全家基本开销和老人、孩子的医药费和孩子的上学费用。

这样的困境,从陆婉峥上小学开始就刻进了她的生活,但却没挡住她向学的脚步,立志要努力读书,改变现状。在小学读书时,她是全班最早到教室的学生,每天早上帮母亲喂完鸡、给爷爷倒好水,她就揣着半个馒头往学校跑,到了教室先把黑板擦干净,再拿出课本预习当天的内容,她的作业本永远是最整齐的,哪怕用的是边角料裁成的纸,字迹也一笔一划没半点潦草,因此,她的学习成绩一直很好。升入初中后,她的学习成绩依旧不错,中考时考出了好成绩,顺利升入公主岭市第一中学校。

梦想当一名教师 她如愿考上心仪大学

上高中后,陆婉峥学习更加努力。今年高考,陆婉峥发挥稳定,最终以优异的成绩被吉林师范大学数学与应用数学专业录取。拿到录取通知书那天,她第一时间把好消息告诉了家人,父

亲陆万里哽咽着说:“闺女,爸没白辛苦,你和你姐姐一样,都是咱家的骄傲!”

对于未来,陆婉峥有清晰的规划,而且这个想法她从小就有了,她说:“我想当一名人民教师,就像我的老师们一样,用知识帮助更多像我一样的孩子。”目前,她已经开始计划大学期间勤工俭学,“争取不向家里要生活费,还能攒点钱给爷爷治病。”

这个饱经磨难的家庭,因为这张薄薄的大学录取通知书,充满了对未来的希望。正如陆婉峥所说:“贫穷不是借口,只要肯努力,寒门也能出贵子,平凡的人也能实现自己的梦想。”

父亲说孩子懂事感恩 平时只穿校服

在父亲陆万里的眼里,二女儿陆婉峥是个非常懂事的孩子。陆万里说,从她很小开始,她就知道家里的难处。别的女同学换季了都会买新衣服,但她的衣柜里只有两套轮换的校服,洗得领口起球也舍不得扔。“校服耐穿,还不用想着搭配,我还有个姐姐在读大学,省下的钱还能给爷爷买药吃!”陆婉峥说,初中时学校组织春游,她看到同学带的零食,自己却只揣着两个母亲蒸的白面馒头,“但我不羡慕,我知道父母已经把最好的都给我了。”

陆婉峥还十分懂得感恩,因

为她从小得病的缘故,平日里的鸡蛋、鸡肉、鸭肉等都吃不下了。为了担心女儿犯病,从小学到高中,母亲在照顾公公的同时,每天都坚持给女儿送饭。陆婉峥看在眼里,疼在心上,只恨自己的身体不争气。“父母对我这么好,我以后一定要报答他们,让他们过上幸福的生活。”

面对政府以及好心人的帮助,陆婉峥表示,以后她一定要成为一名优秀人民教师,为国家培养更多的人才,以此来回报社会。

老师、同学说她生活简朴、 品德优秀

“陆婉峥同学品德优秀,学习刻苦,是一个好孩子!”高中班主任马春贺在接受记者采访时表示,陆婉峥平时穿着十分朴素,从来不乱花一分钱,她还特别喜欢绘画,并积极参加班里和学校的活动,老师和同学都非常喜欢她。

同学韩欣莹和陆婉峥是好朋友,她说,陆婉峥品德特别好,和同学关系也不错,但她最佩服的是陆婉峥的“韧劲儿”：“不管考试成绩好坏,她从来不浮躁,考好了就总结经验,考差了就把错题重新做一遍。她还总鼓励我说‘将来咱们一起考上好大学’!”

城市晚报全媒体记者 陆续
实习生 孙之尧



陆婉峥录取通知书